



2日晚,奥朗德(左)与萨科齐(右)举行电视辩论,数字显示的是双方已用时间。 新华/法新

奥萨角力电视辩论

看似打成平手,实则奥朗德占优

法国总统萨科齐和社会党总统候选人奥朗德法国当地时间2日晚(北京时间3日晨)投入第二轮投票前唯一一场电视辩论。评论员解读称,萨科齐言词犀利、咄咄逼人,好似“拳击手”;奥朗德伶俐巧言、沉稳应对,宛若“柔道手”。

政治分析师认为,这场“刚与柔”的短兵相接没有一方明显占上风,不大可能改变第二轮对决结果。换句话说,萨科齐难以撼动奥朗德的领先优势,想翻盘不容易。

奥朗德称危机并未结束

本次辩论由法国电视一台和二台联合举办,持续两个半小时。两位主持人分别就经济、就业、社会、核能、欧盟经济危机、移民政策以及外交等议题向奥朗德和萨科齐发问,有三分之一,约2000万的法国民众实时跟踪辩论过程。

辩论中,奥朗德誓言将成为着眼“正义、振兴和团结的总统”,指认萨科齐让法国民众“分裂太久”,并借金融危机掩盖自身经济败绩。“对你而言十分简单,只要把责任推得一干二净就好。”奥朗德说。对此,萨科齐则怒斥其傲慢无礼,“满嘴跑火车。”萨科齐说,他想像效仿的榜样是德国而非西班牙或希腊,强调是他与德国总理默克尔一道救希腊于水火,进而避免欧元区崩盘。

就萨科齐关于欧洲已摆脱危机的说法,奥朗德反击道:“欧洲还没走出来。由于普遍推行紧缩措施,欧洲如今面临危机卷土重来的可能。我们眼下失业率攀升,竞争力削弱,而德国比我们做得好。”萨科齐回击说:“德国为什么比我们做得好?因为它推行的政策恰好与你的主张相反。”

奥朗德先前说,一旦当选总统,他将重新谈判欧盟签署的“财政契约”,加入促进增长和就业的措施。他同时主张发行欧洲债券,为投资和工业基础设施建设项目提供支持,开征全新金融交易税并放宽欧洲投资银行对投资项目的融资支持。

奥朗德与卡恩划清界限

奥朗德还批评萨科齐在政府、媒体和工业领域的高层中安插亲信,拉大社会贫富差距,称多数选民因金融和债务危机陷入困顿之际,萨科齐总是沾沾自喜。“无论发生什么,你总是一副洋洋自得的样子。”奥朗德说。

萨科齐则拿国际货币基金组织前总裁、社会党成员卡恩的丑闻“说事儿”。面对攻击,奥朗德极力与卡恩划清界线,坚称对后者的私生活一无所知。卡恩一度被视作社会党总统候选人最可能人选,但去年5月在美国纽约爆出“性侵犯”丑闻后声望严重受挫,成为政客避之唯恐不及的“毒药”人物。

面对竞选对手萨科齐,奥朗德说,“你粗鲁无礼,没什么理智,我会保护共和国的孩子,而你只保护大多数特权者(的利益)。”

奥朗德成辩论获益一方

根据法国民调机构布吕莱-维尔同仁公司2日公布的最新民调结果,奥朗德有望在6日第二轮投票中以53.5%对46.5%的优势击败萨科齐。

TNS市场调研公司分析师里维耶尔说,电视辩论双方表面看来“打成平手”,实际却有民意优势的奥朗德有利。Ifo市场调查公司分析师富尔凯也持类似观点,“这场辩论不会让事情起变化,由于奥朗德处于领先地位,他是获益方。” 据新华社

金正恩 视察工厂

5月3日,朝鲜媒体公布的照片显示,为了迎接“五一”劳动节,朝鲜国防委员会第一委员长金正恩访问平安北道,并在当地多个工厂进行视察。

图为金正恩与女工们合影。(宗禾)



美一新纳粹分子制造枪击案

致4人死亡,嫌犯曾是海军陆战队员,试图从政未果

本报讯 综合外媒报道,当地时间5月2日,美国亚利桑那州马里科帕县凤凰城西南郊吉尔伯特镇发生枪击事件,造成包括一名1岁半女童在内的4人死亡,枪手也因头部中弹而死,尚不清楚是自杀还是死于枪战。嫌犯据信是当地有名的新纳粹分子詹森·雷迪,他曾经是海军陆战队成员,并一直试图从政。

吉尔伯特镇警察局发言人巴拉法斯称,在事发住宅内发现了好几种武器,包括两支手枪和一支猎枪。

嫌犯雷迪曾是美国海军陆战队队员,因两次违反纪律被开除。他后来在亚利桑那州创建了一个极端右翼组织“美国人第一”,还曾在内布拉斯加州奥马哈市举行的“国家社会主义运动”集会上发表讲话,猛烈抨击美国非法移民。

自2004年开始,雷迪希望能在政坛发展自己的事业,他试图竞选亚利桑那州议员,但没有成功。他的竞选主张也是以“反对外来非法移民、保护纯正美国白人”为主。2006年,雷迪作为唯一

一名候选人成功当选梅萨市一个共和党选区的委员会成员。2007年9月,雷迪因在内布拉斯加州奥马哈市参加一个由“国家社会主义运动”发起的新纳粹游行而引发广泛争议,差点因此失去上述委员职务。

2010年,雷迪宣布退出“国家社会主义运动”,并表示将把精力放在参加志愿民兵组织和个人生活等方面。2012年1月,雷迪宣布将作为民主党候选人,参选亚利桑那州皮纳尔县治安官。

据《中国日报》



詹森·雷迪

联合国安理会 制裁3家朝鲜实体

据新华社联合国5月2日电 联合国安理会朝鲜制裁委员会2日更新制裁名单,新增3家朝鲜实体,要求联合国所有会员国冻结3家朝鲜实体的资产。这3家朝鲜实体分别为一家银行、一家联营公司和一家贸易公司。这些实体被认为从事了“资助弹道导弹交易、进行武器和相关材料出口”等活动。此外,制裁委员会还更新了禁止向朝鲜进出口的物品和技术清单。

韩国250架次航班 受到北方信号干扰

据新华社电 美联社2日援引韩国建设交通部官员的话说,自上月29日以来,“来自北方的干扰信号”干扰进出韩国的航班,受干扰航班累计250架次,飞机不得不依赖备用导航系统飞行。韩国通信委员会官员李景伍说,干扰信号似乎发自韩朝边界附近朝鲜一侧的开城地区。“我们确认,全球定位系统干扰信号发自北方。”但韩国国防部官员说,军事系统没有受到信号干扰。

埃及示威冲突 死伤者逾80人

据新华社开罗5月2日电 埃及卫生部新闻办公室官员哈米德2日说,当天凌晨发生在国防部前的示威冲突目前已造成7人死亡,79人受伤。为控制局势,埃及军方当天下午在国防部周围部署了数百名士兵和警察,并在四周重要建筑物前设置岗哨,以防冲突再次发生。警方也已展开行动,追捕冲突中的施暴者。

军方与各政党的会议当天如期举行。据中东社报道,武装部队最高委员会副主席、参谋长萨米·安南在会上说,如果本月24日第一轮总统选举结束时没有候选人获多数胜出,军方将考虑提前交权。

美百名总统特工 将上道德课

本报讯 据美国福克斯新闻网5月1日报道,由于美国特工在哥伦比亚召妓丑闻使美国政府脸上无光,美国特勤局正想尽一切办法挽回声誉。在多名特工受到处罚后,特勤局本周将对约100名特工进行道德培训。据悉,特勤局原计划仅对20名特工进行道德培训,但是哥伦比亚召妓丑闻曝光后,特勤局决定扩大培训范围,约有100名特工将于未来两天前往马里兰州巴尔的摩市的约翰·霍普金斯大学接受培训。(宗禾)

华尔街日报 蝉联美第一大报

本报讯 据美国《世界日报》报道,美国媒体业团体“发行审计局”5月1日称,华尔街日报仍是美国第一大报,非周末日均发行量约210万份,约与一年前相当。今日美国报是全美第二大报,发行量180万份,较一年前减少不到1%。纽约时报排名第三,发行量160万份,较一年前大幅增加73.1%。

另外,截至今年3月31日,全美七分之一(约14.2%)的报纸推出包括智能手机和平板电脑版的电子版,高于一年前的8.66%。(中新)

标普调高希腊评级 土耳其评级遭下调

本报综合新华社消息 国际信用评级机构标准普尔公司2日将希腊的信用评级从“选择性违约”上调到代表前景稳定的3C级(CCC)。同日,标普把土耳其的长期主权信用评级维持在BB级,即“非投资级别”中的第二档,同时把评级展望从“积极”下调至“稳定”。对此,土耳其总理埃尔多安斥责说,标普下调土耳其评级展望,同时上调希腊评级是“荒谬”的做法。